

**Nr. înreg. Registratura generală a CPR: 266/3/09.02.2021**

**Minuta ședinței extraordinare a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România  
din data de 06.02.2021**

*desfășurată în sistem on-line, pe platforma audio-video Zoom, conform licenței deținută de către Colegiul Psihologilor din România*

La ședința extraordinară a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România din data de 06 februarie 2021 au participat membrii comisiilor de specialitate și Președintele Colegiului Psihologilor din România, întrunind astfel componența Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România, în conformitate art. 21 din Regulamentul de organizare și funcționare internă al Colegiului Psihologilor din România, aprobat prin Hotărârea Convenției Naționale a Colegiului Psihologilor din România nr. 4 din 24 noiembrie 2018.

Prezența participanților la ședință este redată prin lista de prezență înregistrată la Registratura generală a Colegiului Psihologilor din România cu nr. **266/2/09.02.2021**, în continuare fiind menționați membrii Comitetului director, participanți la ședință, cu respectarea reglementărilor în vigoare privind protecția datelor cu caracter personal, cu mențiunea că pe durata desfășurării ședinței unii membri au părăsit/s-au conectat/s-au reconectat la platforma Zoom:

Ion Dafinoiu (președinte Colegiul Psihologilor din România), Cătălin Nedelcea (președinte Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Claudia Popescu Tănase (vicepreședinte Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Mihaela Minulescu (membru Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Valeriu Iancu (membru Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Victor Badea (membru Comisia de psihologie clinică și psihoterapie), Eugen Corneliu Havârneanu (președinte Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor), Constantin Bere (membru Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor), Elena Anghel (membru Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor), Delia Vîrgă (membru Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor), Mihaela Rus (membru Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor), Roxana Viorica Maier (secretar Comisia de psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională), Ioana Golu (președinte Comisia de psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională), Adrian Roșan (vicepreședinte Comisia de psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională), Vasile Marineanu (membru Comisia de psihologie pentru apărare, ordine publică și siguranță națională), Csaba Kiss (președinte Comisia de psihologie pentru apărare, ordine publică și siguranță națională), Ștefania Mirela Turc (vicepreședinte Comisia de psihologie pentru apărare, ordine publică și siguranță națională), Florinda Golu (președinte Comisia metodologică), Tudor Adrian Brate (membru Comisia metodologică), Ioan Ciprian Răulea (membru Comisia metodologică), Nicu Ionel Sava (vicepreședinte Comisia metodologică), Dragoș Iliescu (membru Comisia de deontologie și disciplină), Doina Caxi (membru Comisia de deontologie și disciplină), Armand Veleanovici (președinte Comisia de deontologie și disciplină), Andreea Ion (secretar Comisia de deontologie și disciplină).

Domnul Președinte Ion Dafinoiu constată îndeplinită condiția de cvorum și declară deschisă ședința.

#### **Aspecte supuse analizei și votului Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România:**

**1.** Ordinea de zi, astfel cum este cuprinsă în anexa la dispoziția de Convocare a ședinței extraordinare a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România nr. 2 din data de 26.01.2021 și participarea la ședința extraordinară a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România din data de 06.02.2021 a doamnei Laura Cristina Pătruț (Director executiv), a doamnei Maria-Ruxandra Konradi (Consilier juridic) și a doamnei Adriana Lavinia Jantea (Consilier Președinte) – **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

2. Proiectul de Hotărâre a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România privind rezoluțiile propuse de către Comisia de psihologie clinică și psihoterapie, Comisia de psihologia muncii, transporturilor și serviciilor, Comisia de psihologie educațională, consiliere școlară și vocațională, Comisia de psihologie pentru apărare, ordine publică și siguranță națională și Comisia metodologică - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

3. Prezentarea, dezbateră și soluționarea cererilor petenților, membri ai Colegiului Psihologilor din România și a sesizărilor Secretariatului Colegiului Psihologilor din România cu privire la aspecte aflate în competența Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România:

- I. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog F.R.A– se propune rectificarea acestei erori materiale prin eliberarea unui nou atestat de liberă practică, având același număr și aceeași dată cu cel anterior emis, cu menționarea corectă a codului personal și purtând mențiunea \*actualizat la data de \* - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- II. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog C.C. – se propune revenirea asupra îndreptării erorii materiale din Atestatul de liberă practică, ce a operat în baza referatului înregistrat sub nr. SCD 1381/14.04.2020), eliminarea din Registrul unic al Psihologilor cu drept de liberă practică a atestatului în specialitatea psihoterapie pentru psiholog C.C, invitarea petentului la o ședință a Conducerii operative în vederea clarificării situației și constatarea erorii materiale, informarea petentului cu privire la faptul că pentru specialitatea psihoterapie este necesară depunerea unui dosar profesional specific specialității - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- III. Referitor la plângerea prealabilă cu privire la o decizie a Comisiei de deontologie și disciplină a Colegiului Psihologilor din România – se propune întocmirea unui răspuns la plângerea prealabilă de către Comisia de deontologie și disciplină, răspuns ce va fi însoțit de către Comitetul director al Colegiului Psihologilor din România - **Se aprobă – 18 voturi pentru, voturi împotriva, 3 abțineri.**
- IV. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la psiholog D.C. – se propune solicitarea de informații suplimentare de la petent, referitoare la codul de înregistrare fiscală, situația fiscală a cabinetului individual de psihologie a petentului - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

- V. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog I.A.M. – se propune constatarea erorii materiale și revocarea atestatului de liberă practică - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- VI. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la un furnizor de formare profesională, privind reavizarea unui program de formare profesională de lungă durată – se propune solicitarea de dovezi suplimentare, documente justificative privind depunerea dosarelor profesionale de reavizare a programului de formare profesională de lungă durată în psihoterapie, dovezi ce vor fi comunicate de către petent Colegiului Psihologilor din România în termen de 15 zile de la data comunicării solicitării - **Se aprobă – 21 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- VII. Referitor la cererea înregistrată la Secretariatul Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România cu nr. SCD 52/06.01.2021 – se propune formularea unei adrese de răspuns ce va cuprinde următoarea rezoluție: În situația supusă analizei, va fi încheiat un nou contract de supervizare profesională cu un nou supervisor, în aceeași abordare terapeutică, până la completarea celor 150 de ore de supervizare profesională obligatorie, cu înglobarea în raportul de supervizare profesională final a orelor de supervizare efectuate cu supervisorul anterior. Noul Contract de supervizare profesională va fi încheiat pentru minimum 10 ore de supervizare și va fi înregistrat la Colegiul Psihologilor din România. La raportul de supervizare profesională final, va fi atașată prezenta rezoluție, ce va fi comunicată spre informare asociațiilor formatoare - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- VIII. Referitor la cererea înregistrată la Secretariatul Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România cu nr. SCD 3027/05.11.2020 – se propune respingerea cererii și formularea unei adrese de răspuns către petent prin care să îi fie prezentată acestuia situația de fapt din care rezultă inexistența vreunei erori materiale, cu mențiunea că există neconcordanțe majore între Actul Constitutiv al cabinetului individual de psihologie depus în anul 2017 și cel înaintat în copie conform cu originalul odată cu Cererea înregistrată sub nr. SCD 3027/05.11.2020, documente care ar fi trebuit să fie identice - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- IX. Referitor la situația de fapt constatată din care rezultă o posibilă săvârșire a faptei de a exercita fără drept profesia de psiholog cu drept de liberă practică – se propune ca până la următoarea ședință a Comitetului director să se elaboreze

proiectul de hotărâre a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România privind sesizarea organelor competente, împreună cu plângerea penală aferentă împotriva numitei C.C. - **Se aprobă – 21 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

- X. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la psiholog C.S. – se propune inițierea unor corespondențe cu SCPP J.V. și asociației CIPP și C.S. pentru comunicarea neconcordanțelor constatate și solicitarea de explicații suplimentare, inclusiv solicitarea prezentării în original a contractului/contractelor individuale de muncă încheiate între SCPP J. V. și asociației CIPP, în calitate de angajator și C. S., în calitate de angajat, precum și cu Inspectoratul Teritorial de Muncă pentru comunicarea de informații din Registrul de evidență a Salariaților privind angajatul C. S. - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- XI. Referitor la cererea înregistrată la Secretariatul Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România cu nr. SCD 3191/23.11.2020 – se propune respingerea cererii având în vedere faptul că atestatul de liberă practică a fost eliberat în conformitate cu certificatul de absolvire a programului de formare profesională, eliberat de către furnizorul de formare profesională. În situația în care furnizorul de formare profesională a eliberat în mod eronat certificatul de absolvire a programului de formare profesională, petentul va solicita furnizorului de formare profesională eliberarea unui nou certificat completat cu componenta hipnozei clinice, pe care, ulterior, îl va înainta Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România pentru corectarea atestatului de liberă practică - **Se aprobă – 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- XII. Referitor la adresa înregistrată la Registratura generală a Colegiului Psihologilor din România cu nr. 133/22.01.2021 – se propune solicitarea de explicații și documente doveditoare privind modul și forma de exercitare a profesiei, documente ce vor fi comunicate Colegiului Psihologilor din România în termen de 5 zile de la data comunicării solicitării practică - **Se aprobă – 23 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**
- XIII. Referitor la cererea înregistrată la Secretariatul Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România cu nr. SCD 492/01.02.2021 – se propune să se solicite Secretariatului Comitetului director verificarea diplomelor și conversia (echivalarea) creditelor după procedura prevăzută în Anexa nr. 2 la Hotărârea Comitetului director nr. 1/2019, respectiv

aplicarea regulii acordării unui credit/oră. Situația întocmită de către Secretariatul Comitetului director va fi înaintată Comisiei metodologice în vederea echivalării creditelor. În cazuri similare se va proceda la fel, până la finalizarea procedurii de acordare a creditelor pentru programe internaționale de formare profesională, termenul pentru finalizare acesteia fiind stabilit pentru finalul lunii martie 2021– **Se aprobă - 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

XIV. Referitor la situația de fapt constatată cu privire la atestatul de liberă practică pentru psiholog Ț.I. – se propune constatarea erorii materiale și revocarea atestatului de liberă practică - **Se aprobă – 23 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

4. Proiectul de Hotărâre a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România privind renunțarea la exercițiul dreptului de liberă practică pe baza declarațiilor/cererilor transmise de petenți - **Se aprobă - 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

5. Proiectul de Hotărâre a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România privind suspendarea dreptului de liberă practică pentru neplata cotizației anuale conform centralizatorului anexat proiectului de Hotărâre– **Se aprobă - 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

6. Proiectul de Hotărâre a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România privind suspendarea la cerere a dreptului de liberă practică – se propune modificarea art. 2, care va avea următorul conținut: “Toate drepturile și obligațiile solicitanților, ce decurg din dreptul de liberă practică a cărui suspendare temporară este solicitată, se suspendă pentru perioada cuprinsă între data comunicării cererii către Colegiul Psihologilor din România și data la care se încheie termenul pentru care se solicită suspendarea dreptului de liberă practică” – **Se aprobă proiectul de hotărâre cu modificarea propusă - 22 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

7. Proiectul de Revizuire a procedurii privind înscrierea în Registrul supervisorilor și elaborarea declarației pe propria răspundere, în conformitate cu Hotărârea Consiliului Colegiului Psihologilor din România nr. 2/2020 și Hotărârea Consiliului Colegiului Psihologilor din România nr. 3/2020 – se propune modificarea declarației pe propria răspundere la punctul referitor la calitatea de angajat în cadrul Structurii de psihologie, astfel: “În calitatea mea de: Angajat în cadrul Structurii de psihologie menționată anterior, cu contract individual de muncă nr. .... din data ...../ decizie de numire în funcție nr. .... din data...../dispoziție de numire în funcție

nr..... din data...../ ordin de numire în funcție nr. .... din data.....” - **Se aprobă proiectul de revizuire a procedurii cu modificarea propusă - 23 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri.**

**8. Diverse:**

- Se stabilește ședința Conducerii operative a Colegiului Psihologilor din România pentru data de 08.02.2021, orele 19.00;
- Domnul Cătălin Nedelcea prezintă propunerea de parteneriat cu Colegiul Medicilor București – se propune elaborarea unui proiect de protocol de colaborare în vederea dezvoltării unui proiect cu finanțare europeană și se stabilește ca domnul Cătălin Nedelcea să coordoneze activitatea cu privire la elaborarea proiectului de protocol, care poate fi gândit chiar la nivel național;
- Domnul Cătălin Nedelcea propune unele modificări la Anexa nr. 3 la Hotărârea Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România nr. 1/2019, pe care le va transmite Comitetului director în termen pentru a fi analizate în cadrul următoarei ședințe.

Prezenta Minută este întocmită de Maria-Ruxandra Konradi, Consilier juridic, aprobată în termeni de acuratețe de către membrii Comitetului director prezenți la finalul ședinței și

avizată de Prof. Univ. Dr. **ION DAFINOIU**, Președinte Colegiul Psihologilor din România